



以法治创和谐

——马桥镇推进平安创建纪实

特约记者 胡剑芳 通讯员 钱小林 刘平耀

依法治国是国策,依法治镇是法宝。近两年来,咸安区马桥镇依法治镇推进“平安创建”活动,不仅服务群众接地气,也提高了群众安全感和幸福指数,密切了党群干群关系。

“十大举措”亮起来

“文艺专场唱起来、以会代训讲起来、宣传口号立起来、宣传标语贴起来、到组宣传栏树起来、视频监控装起来、治安巡逻队建起来、违法犯罪分子抓起来、平安示范户评起来、宣传喇叭响起来。”说起平安建设,马桥镇镇长王顺荣一口气说出了近两年来抓“平安创建”的十大举措。

该镇联合区剧团,为全镇13个村和一个社区送平安创建一台戏,各村社区也可根据平安创建的内容自编自演。该镇成立一支平安创建宣讲队伍,做到逢会必讲,提高知晓率参与率。拟定了宣传口号30余条,在全镇醒目的路口和人群集中地方设立广告牌做宣传栏,印5000份宣传标语到全镇各个村组贴出来;在全镇重要路段和路口装上监控视频,成立了一支由民警、协警、镇村组干部组成的治安巡逻队,发现有违法犯罪苗头的及时处理,对构成犯罪的坚决打击;在全镇开展平安户评选工作,全镇每天派4辆宣传车,用

高音喇叭送平安创建知识到村组。

“群众千百双眼睛在监督,工作压力感和责任感无形中增加。”7月9日,在镇“两代表一委员”评议司法所、派出所、法庭三家执法部门平安创建工作会上,镇派派出所所长邓刚感到压力很大。

执法为民硬起来

在马桥镇,司法所依法帮教、派出所依法办案、法庭依法开庭,执法部门的作用发挥到极致。公平公正执法,快速反映机制和创新“治安巡逻和快速破案”让村居安全感大幅上升。

“你厂里值班室没人,请注意安全!”6月20日晚上9时左右,片区停电,夜间巡逻到鑫玛制衣厂的派出所长邓刚打电话给厂长刘慧。

“那一刻,真的很感动,在马桥创业算是选对地方了。”马桥镇鑫玛制衣厂厂长刘慧感慨地说。平安创建让马桥人和来马桥投资创业的人有种归属感、安全感和幸福感。

6月10日,群众向镇派出所所举报的村里有一传销窝点,镇派出所一班人顾不上连日作战没休息,所长带人部署安排,一举端掉了传销窝点,解救被困的10余人,犯罪嫌疑人依法逮捕归案。

严洲村村支书袁义福说,夜间巡逻队警灯一闪,村里的治安条件好多了。镇政府委员,马桥水厂厂长刘红玲也有同感,经常有民警上门问水厂安全情况,近年来生产一路绿灯,得益于平安创建的良好环境。

镇司法所在马桥村和潜山村挂牌成立律师服务站,一年来为村民调解婚庆、劳动合同等官司32起。

“公正司法,打造公正的审判庭。”法庭虽只有3个人,但陈洪流庭长依然依法依规开庭办案,毫不含糊。上半年受理民事案件73件,结案68件。

“平安家庭”评出来

马桥镇属于城乡结合部,交通便利,流窜作案多,吸毒人员有从城市向农村转移的趋向。该镇要求,平安创建工作会要开进湾组,让老百姓从心理上认识平安创建的重要性,自觉参与进来,打造平安马桥。

“平安创建你我他,平安马桥靠大家”,“平安家庭最光荣”,“和谐马桥人人出力”,7月11一大早,平安创建宣传车的喇叭就在肖桥村头响起来。

“评上平安示范户,是一种荣耀也是一种责任。”任窝村四组村民邵堂明高兴地说,走出去腰杆都挺得直些,还时刻提醒家

庭成员遵规守法,多干好事不干坏事。

“为什么我家没评上平安家庭”,“怎样才能评上平安家庭?”在高赛村平安家庭评选大会上,没评上平安家庭的村民,多方问明没评上的原因并决心整改。

自从“平安家庭”、“十星级文明户”评选活动进村组以来,全镇各村村民参与率空前高涨,在不远处打工的村民纷纷回家参与评选,生怕自家评不上,脸上无光。

“凡是评上平安示范户的,镇政府将统一敲锣打鼓送牌上门。”镇党委书记张浩业表示,让平安创建形成常态,将全镇“平安家庭”事迹刻成光牒,10月份开平安家庭表彰大会。

走进马桥,到处可见平安创建的标语口号;走进万户,家家户户门楣上,多了十星级文明户和平安家庭两块牌子。全镇“一感两度两率”明显提升,创建成果走在全区前列。

平安创建,让马桥镇呈现一派安居乐业、经济发展、社会和谐的良好局面。

县域亮点

永安污水处理厂 一期项目建成

3日,咸安区重点减排工程永安污水处理厂一期通过市环保局验收,这标志着永安污水处理厂一期项目全部完成。永安污水处理厂一期共投资2000万元,设计处理能力30000吨/天。可解决永安城区和浮山部分城区的生活污水处理问题,改善淦河水环境。

通讯员 吴涛 镇劲松 摄



陈许仙的幸福生活

通讯员 秦理中 王坤喆 钱小林 薛继伟

“喽,喽,喽”,喂食、喂水、打扫鸡圈,陈许仙动作麻利。7月10日,走进贺胜桥镇桃林村八组,几千只鸡围着女主人陈许仙不停地叫着。

陈许仙生了两个女儿,思想开明的她配合村里做了计生手术。由于心里老觉得别人瞧不起她,就跟丈夫一起在外地打工。但一年下来赚不了几个钱,还照顾不上孩子。

村支书王建林知道后,主动找其谈心,让她在家里依托温氏集团养鸡。

贺胜桥镇

畜禽粪便变废为宝

本报讯 通讯员周益民、陈甜、周常林、夏宁宏报道:“我家每年养三批肉鸡,每批约7000只,正常的话年收入近5万元,一年下来鸡粪也要卖好几千元哩。”7月8日,当笔者来到贺胜桥镇桃林村八组养鸡大户陈许仙家里时,她笑呵呵地说。

由于温氏禽畜有限公司落户在桃林村,养殖肉鸡和生猪成了贺胜桥镇村民致富的一个重要途径。据统计,贺胜桥镇规模养鸡户和养猪户各有200多户,全镇年养肉鸡达1392万羽、养猪达15920头,大规模的养殖给贺胜桥镇的环境带来了空前的压力。

据了解,贺胜桥镇桃林村养殖户每户一年养殖8000只鸡,平均每年卖鸡粪可盈利4000元钱左右。温氏禽畜有限公司一年约养殖1000万只鸡,产出80吨左右鸡粪,每年将鸡粪承包给桃林村村委会打包外运,可净赚8万元。

官埠桥镇

生活垃圾统一治理

本报讯 通讯员胡敏、徐甜甜报道:“将垃圾池全部换成了勾臂箱,可以保证每天垃圾清运的力度,以后我们村干部再也不用担心村湾卫生和垃圾清运了!”7月2日,咸安区官埠桥镇300余个崭新垃圾勾臂箱投放到镇内各个村组,官埠村支书徐勇掩饰不住内心的喜悦。

原来,为解决生活垃圾乱倾乱倒和随意处置问题,官埠桥镇党委以全省第



的草、虫是鸡最喜爱的食物,而鸡粪又可以肥树。林下养鸡,不仅鸡养得好,树也长得壮实,形成了以草养鸡、以牧促林、以林护牧的良好生态循环。夫妻俩还准备开一个农家乐,把收入再增一增,使自己的小日子愈加红火。

咸安能人

咸黄通道区域森林警方开展“绿剑行动” 打击涉林违法犯罪活动

本报讯 通讯员梁凡报道:7日18时至8日10时,咸黄通道森林警方开展统一行动,包括武汉、黄石、咸宁、黄冈、鄂州等五市森林公安系统分成4个组,集中开展打击无证运输、非法收购木材和经营野生动物及制品等涉林违法犯罪活动。

此次联合行动代号“绿剑行动”。7日18时,在东至横沟咸黄高速入口,西至汀泗京港澳咸宁南入口,南至马桥咸通高速入口、北至官埠京港澳咸宁北入口进行巡查。

18时22分,在107国道官埠镇八斗角路段,专项行动民警沿路追停1辆运输木材的大卡车。官埠镇司机制某无证运输木材,民警依法将木材暂扣。截止8日10时,共检查运输木材20车次,查获无证运输木材7起,木材61.6吨;查获滥伐林木6起,其中楠竹443根,木材32.7吨。

向阳湖现代农业科技示范区

推行“互联网+”销售服务

本报讯 通讯员朱晓慧、李莉报道:10日,咸安区碧桂园小区物业公司一行人在示范区工委书记王仁家的陪同下,先后实地考察了入驻示范区的湖北咸宁向阳湖兴农业有限公司的奶粉生产基地,湖北坤元第五季现代农业开发有限公司的蔬菜大棚、花卉棚、育秧大棚及深圳淦水农业公司的稻虾连作种养基地等。

咸安区碧桂园今年新推出“互联网+”服务模式,业主足不出户就能买到新鲜的瓜果、蔬菜、牛奶等生活必需品,其蔬菜、牛奶由坤元和兴兴奶业两家公司提供,每天供应的蔬菜均是公司职工当天采摘,当天包装完成送货。

王仁家介绍,碧桂园这种新型的服务模式不仅提升了小区的物业服务水平,也打开了示范区全新的销售模式。示范区将会充分利用这种新型的服务理念,更快地推进示范发展。

区公路局

做好防暑降温工作

本报讯 通讯员刘华卫、陈霞报道:咸安区公路局关注职工健康,做好防暑降温工作,近日将一批防暑降温药品发放到141名养护职工手中。

随着气温的不断攀升,该局根据养护职工野外作业的特点,投入近5000元,购买了藿香正气水、正红花油、人丹、清凉油、风油精、杀虫剂等防暑降温药品、用品;并要求各公路管理站合理安排作息时间,按照“做两头,歇中间”的方式,适当延长午休时间,尽量避免高温时段进行室外作业;还加强了防暑降温及食品卫生相关知识的健康宣传教育,确保高温天气下职工的身心健康。

汀泗桥派出所

推动“警民一键通”全覆盖

本报讯 通讯员李曼媛、邓青报道:“按下绿色按钮,民警热线就可直接连通我的手机;按下红色按钮,10秒钟就可接通派出所报警电话。”7月3日,咸安区汀泗桥镇派出所所长周义忠在长寿村中心小学宣传墙前,向笔者介绍该所推出的“警民一键通”使用知识。

为进一步加大巡控覆盖区域和巡控密度,该所在加大对重点单位、重要部位,进行安全防范指导、监督、检查,严防发生各种盗抢破坏活动的同时,推出“警民一键通”安保系统,以在遇到突发事件时,方便村民群众迅速联系派出所。目前,“警民一键通”安保系统已在全镇范围内实现全覆盖。

桂乡短波

★7月3日,温泉办事处双鹤桥社区举办了一场“适应从严治党新常态,争做合格共产党员”的党课,全体社区党员受益匪浅。

(周益民 周国贵)

★7月3日,浮山办事处银泉社区党支部举办“党员重温入党誓词”活动,庆祝党的生日。(常忆南 刘思扬)

★7月2日,马桥镇开展了以“强党性、争先进”为主题的“八个一”系列活动,以实际行动向建党94周年献礼。

(钱小林 蔡虎)

★7月8日,咸安区骨干通讯员采风会在贺胜桥镇举行,咸宁日报、香城都市报记者现场讲解如何写稿,并对通讯员10多篇稿件进行现场点评。

(荷花)

★7月初,咸安举行中小学交互式电子白板教学应用比赛决赛。全区32名中小学老师娴熟地操作电子白板讲解课程,显示出信息化教学的优势。

(曾伟)



6日,咸安区交通运输局开展专场应急抢险演练。此次应急演练是以咸安突降大雨,公路养护工人雨后在沿横线巡查中发现水毁险情为背景,多路抢险队员随同作业机械及时修复水毁公路,确保公路畅通。

通讯员 吴涛 王刚 陈蓉娟 摄